
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 42 del  09 NOVEMBRE 2009 

 
Oggetto: Stazione appaltante Unica Provinciale: approvazione 
convenzione e regolamento. 
 

L'anno duemilanove e questo giorno Nove del mese di novembre alle ore  
17.55 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Presidente in data 04.11.2009 prot. n. 8822 si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta straordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede 
la seduta il consigliere  dott. Leucio Rapuano in qualità di Presidente del 
Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 17 e assenti n. 0 
come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco           SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico SI  

- Dell’Aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



PROPOSTA DI DELIBERA 
 

Oggetto: Stazione Appaltante Unica Provinciale: approvazione convenzione e regolamento. 
 

IL SINDACO 
 

PREMESSO CHE: 
- la Prefettura, d’intesa con l’Amministrazione Provinciale, il Comune di Caserta ed i 

maggiori comuni della Provincia ha elaborato linee progettuali dirette a migliorare l’attività 
della Pubblica Amministrazione nell’ambito degli interventi preordinati ad implementare la 
trasparenza e l’efficienza della Pubblica Amministrazione; 

 RAVVISATA la opportunità  di promuovere l’esercizio associato della stazione appaltante al fine 
di aumentare l’efficacia e l’efficienza delle attività di acquisizione dei beni e servizi e di 
realizzazione dei lavori e di consentire un’azione più efficace di controllo e prevenzione rispetto a 
possibili interferenze criminali; 
 
RICHIAMATO il protocollo di legalità in materia di appalti della Prefettura di Caserta in data 
19/12/2007 prot. n. 14404 categ. 12/B/7; 
 
VISTI: 

- il D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163 (codice dei contratti pubblici) come modificato ed integrato 
dai Decreti Legislativi 173/2006, 6/2007 e 152/2008, con particolare riferimento all’art. 33 
c. 3; 

 
- il TUEL approvato con D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 

 
 

Dato atto che questo Ente ha formalmente aderito alla S.A.U.P. di Caserta in data 15/10/2009, 
mediante sottoscrizione apposta dal Sindaco/Legale rappresentante; 
 
Vista la convenzione e il regolamento contenente le modalità operative per il funzionamento della 
S.A.U.P. de qua; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica favorevolmente espresso ai sensi dell’art. 49 D.Lgs n. 267/2000; 
 
SOTTOPONE all’esame e per l’approvazione del Consiglio Comunale la seguente proposta di  

 
DELIBERA 

 
Di aderire alla Stazione Appaltante Unica Provinciale di Caserta; 

 
Di approvare la convenzione costituzionale della S.A.U.P., sottoscritta in data 15/10/2009; 

 
Di approvare il regolamento contenente le modalità operative per il funzionamento della S.A.U.P. 
de qua; 

 
 
                                                                                                                             IL SINDACO 
                                                                                                                          Dott. Mario Masi 



PARERI DI CUI ALL’ARTICOLO 49 DEL D. LGS 18.8.2000, N° 267 

Oggetto 

 
Stazione Appaltante Unica Provinciale: approvazione convenzione e regolamento. 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, si esprime: 

 Parere favorevole 

 Parere sfavorevole 

Carinaro, lì  

  Il Segretario Comunale 

 
 (dr. Salvatore Capoluongo) 

    

PARERE DI CUI ALL’ARTICOLO 39 DELLO STATUTO COMUNALE 

Il Segretario Comunale 

In merito alla proposta di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 39 – comma 1 – dello statuto comunale, 
esprime parere favorevole in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle leggi, allo statuto 
ed ai regolamenti. 

 

Carinaro, lì   Il Segretario 
 (dr.Salvatore Capoluongo) 

 



O.D.G. ( 6 ) 
STAZIONE APPALTANTE UNICA PROVINCIALE: APPROVAZIONE CONVENZIONE E REGOLAMENTO 
 
Il presidente lascia la parola al Sindaco, il quale relaziona premettendo una concisa cronistoria delle 
tappe che hanno portato il comune all’adesione della SAUP. 
Oggi si tratta di un adempimento formale, si tratta di ratificare una situazione già determinata, decisa, 
poi si andrà a valutare come funzionerà! 
 
COMPARONE T.: questo è un altro argomento che deve essere votato e basta, e diventa difficile anche 
dire di non essere d’accordo, essendoci motivi di lotta alla criminalità! 
 
D’AGOSTINO D.: nella premessa che sono tutti d’accordo con l’adesione alla SAUP, vuole aggiungere solo 
una cosa a quello detto dal collega Comparone, cioè se l’assessore o consigliere delegato possa far capire 
un po’ come funziona praticamente. 
 
Segue una breve spiegazione da parte del Sindaco.  
 
Si passa alla votazione: 
 
FAVOREVOLI: all’unanimità 
 
Imm. Eseg.: idem 

 


